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ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº 7 

CONCEJO MUNICIPAL 
MIÉRCOLES 05 DE MARZO DE 2025 

 
 

En Curacaví, a 05 de marzo de 2025, siendo las 16: 24 horas, en Nombre de Dios y de la Patria y 

de los vecinos de Curacaví, se da inicio a la sesión ordinaria del Concejo Municipal, la que es presidida 
por el señor Alcalde don Christian Hernández Villanueva, actuando como Secretario Municipal(S) y 
Ministro de Fe del Concejo don Felipe Araos Yáñez.  

 
Con la participación de los (as) señores (as) Concejales (as): Mario Aedo Moreno, Guillermo Salas 

Araos, Marcela Sepúlveda Zamora, Francisco Arce Casas-Cordero, Belén Silva Pino y Ana Saavedra 
González. 

 

- Se entrega     acta de la sesión ordinaria de fecha 02 de enero de 2025. 
- Pendiente      acta de la sesión ordinaria de fecha 08 de enero de 2025. 
- Pendiente      acta de la sesión ordinaria de fecha 15 de enero de 2025. 
- Pendiente      acta de la sesión extraordinaria de fecha 22 de enero de 2025. 
- Pendiente      acta de la sesión extraordinaria de fecha 29 de enero de 2025. 
- Pendiente      acta de la sesión ordinaria de fecha 04 de febrero de 2025. 
- Pendiente      acta de la sesión ordinaria de fecha 07 de febrero de 2025. 
- Pendiente      acta de la sesión ordinaria de fecha 12 de febrero de 2025. 
- Pendiente      acta de la sesión extraordinaria de fecha 14 de febrero de 2025. 
- Audiencia Pública 
- Cuenta señor Alcalde 
- Correspondencia. 
- Puntos varios. 
 
AUDIENCIA PÚBLICA: 

 
NO HAY 
 
CUENTA DEL SEÑOR ALCALDE: 
 
1.- Quisiera insistir en las actas, porque estamos retrasando el proceso, insisto en esta propuesta de los 
puntos varios, consignemos únicamente los títulos y los acuerdos y aquello que los concejales o los 
integrantes del concejo o los vecinos, en alguna intervención soliciten que quede consignado en las 
actas, les parece, están de acuerdo. 
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CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS, LO APRUEBAN  
 
ACUERDO: 27-03-2025 

 
EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS, ACUERDAN APROBAR LA 
PROPUESTA DE LA ADMINISTRACIÓN, PARA QUE, A EFECTOS DE TRAMITAR RÁPIDO, ÚNICAMENTE 
DEJEMOS PUESTO EN LAS ACTAS, EN LOS PUNTOS VARIOS DE LOS CONCEJALES, LOS TÍTULOS DE LA 
MATERIA SOLICITADA, SALVO QUE ALGÚN MIEMBRO DEL CONCEJO EN ALGÚN MOMENTO PIDA QUE 
EXPLÍCITAMENTE SE AGREGUE SU OPINIÓN O ALGÚN TEXTO EN PARTICULAR. 
 
2.- Sobre el resultado de las actividades durante el verano y el cierre con el Festival de la Voz. 
 
3.- La temporada del Quisco y el cierre. 
 
4.- El cometido de mi asistencia la localidad de Caucete el fin de semana, y las invitaciones para que 
vengan en septiembre.  
 
5.- La entrega de la tablets a los señores concejales. 
 

CORRESPONDENCIA:  
 

- Memorándum N° 20 de fecha 20 de enero de 2025, de la Directora de Administración y Finanzas, 
señora Ana María Verdugo Vásquez, que remite respuesta a lo solicitado mediante certificado N°3, por 
el H. Concejo Municipal, sobre desvinculaciones y reincorporaciones. 
 
SE TOMA CONOCIMIENTO 
 

- Memorándum N° 16 de fecha 12 de febrero de 2025, de la Directora(S) de Medio Ambiente, Aseo, 
Ornato y Gestión de contratos, señorita Camila Duarte Escobar, que remite respuesta a lo solicitado 
mediante certificado N°8, por el H. Concejo Municipal, sobre el contratista proveedor de aseo. 
 
SE TOMA CONOCIMIENTO 

 
- Oficio N° 3 de fecha 18 de febrero de 2025, del Director de Obras, señor Diego Escobar Queirolo, que 

remite oficio enviado al Inspector Fiscal Dirección Regional de Vialidad, sobre información de la 
empresa Bitumix.2024 
 
CONCEJALA SEPÚLVEDA. Solicita un acuerdo para oficiar al Inspector General para que entregue la 
información nuevamente de los que está haciendo la empresa Bitumix, por sacar agua del estero. 
 
SEÑOR ALCALDE: Mandatar a las concejalas Sepúlveda y Silva para que prepararan el requerimiento al 
Inspector Fiscal o a las instancias que correspondan, por la respuesta que nos han dado, y ustedes 
preparen la propuesta, para ser presentada al concejo donde la sancionamos la revisamos la 
mejoramos ¿Hay acuerdo? 
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CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS, LO APRUEBAN  
 
ACUERDO: 28-03-2025 
 
EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS, ACUERDAN ACEPTAR LA PETICIÓN 
DEL SEÑOR ALCALDE DON CHRISTIAN HERNÁNDEZ VILLANUEVA, DE MANDATAR A LAS CONCEJALAS 
MARCELA SEPÚLVEDA ZAMORA Y BELÉN SILVA PINO, PARA QUE PREPARARAN EL REQUERIMIENTO 
AL INSPECTOR FISCAL DEL MOP O A LAS INSTANCIAS QUE CORRESPONDAN, DONDE PREPAREN LA 
PROPUESTA, PARA SER PRESENTADA AL CONCEJO PARA QUE SEA REVISADA, MEJORADA Y 
SANCIONADA. 
 
SE TOMA CONOCIMIENTO 
 

- Memorándum N° 35 de fecha 19 de febrero de 2025, del Director de Obras, señor Diego Escobar 
Queirolo, que remite respuesta a lo solicitado mediante certificado 32, por el H. Concejo Municipal, 
sobre el restaurant Oveja Negra. 
 
SE TOMA CONOCIMIENTO 

 
- Memorándum N° 28 de fecha 19 de febrero de 2025, del Director de Asesoría Jurídica, señor Felipe 

Araos Yáñez, que remite subrogancia del señor Alcalde. 
 
 
SEÑOR ALCALDE: ¿Se aprueba? 
 
 

CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS, LO APRUEBAN  
 
ACUERDO: 29-03-2025 
 
EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS, ACUERDAN APROBAR ORDEN DE 
SUBROGANCIA DEL SEÑOR ALCALDE. 1° SUBROGANTE: DIONISIO CASTRO ALARCÓN, DIRECTIVO 
GRADO 7, DIRECTOR DE DESARROLLO COMUNITARIO. 2° SUBROGANTE: FELIPE ARAOS YÁÑEZ, 
DIRECTIVO GRADO 7, DIRECTOR DE ASESORÍA JURÍDICA. LO ANTERIOR, DE ACUERDO AL 
MEMORÁNDUM Nº 28 DE FECHA 27 DE FEBRERO DE 2025, DEL DIRECTOR DE ASESORÍA JURÍDICA. 
 

- Memorándum N°09 de fecha 04 de marzo de 2025, de la señora Violeta Alarcón Núñez, Secretaría 
Municipal, que remite Informe de Transparencia Pasiva Ley 20.285, sobre acceso a la información 
Pública, correspondiente al mes de FEBRERO 2025, la que fue enviada por correo electrónico. 
 
SE TOMA CONOCIMIENTO 
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PUNTOS VARIOS: 
 
INTERVENCIÓN DE CONCEJAL GUILLERMO SALAS ARAOS 
 
1.- En la ida a Caucete, visito un viñedo una actividad de cultura una reunión con el presidente del 
concejo de Caucete y vamos a tener reuniones Online con las comisiones del concejo de Caucete, para 
avanzar en el convenio de colaboración. 
 
SEÑOR ALCALDE: Mandatar al concejal Salas, para que avance en la propuesta de convenio de 
colaboración. ¿Se aprueba? 
 
CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS, LO APRUEBAN  

 
CONCEJAL SALAS: El acuerdo sería mandatarme para representar al concejo en reuniones de trabajo, 
para la preparación del convenio de colaboración con el Municipio de Caucete. 
 

CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS, LO APRUEBAN  
 
ACUERDO: 30-03-2025 
 

EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS, ACUERDAN ACEPTAR LA PETICIÓN 
DEL SEÑOR ALCALDE DON CHRISTIAN HERNÁNDEZ VILLANUEVA, DE MANDATAR AL CONCEJAL 
GUILLERMO SALAS ARAOS, PARA REPRESENTAR AL CONCEJO MUNICIPAL EN REUNIONES DE TRABAJO 
VÍA ONLINE, CON EL CONCEJO DEL MUNICIPIO DE CAUCETE, PARA LA PREPARACIÓN DEL CONVENIO 
DE COLABORACIÓN. 
 
2.- Felicitar a los alumnos por la entrada a clases. 
 
3.- Felicitar a Felipe XXX, quien saco 2° lugar en Valparaíso Cerro a bajo. 
 
4.- Cuando vuelve a reponer el recorrido de los buses que iban a Santiago. 
 
SEÑOR ALCALDE: Está repuesto desde ayer. 
 
5.- Como lo pueden hacer los vecinos, para avisar los postes que no están funcionando. 
 
SEÑOR ALCALDE: Vamos a ver con comunicaciones para que pueda agregar en las páginas de la 
Municipalidad para que se pueda agregar como canalizar la información. 
 
Se discute por el concejo y las intervenciones quedan consignadas en el audio de la presente acta. 
 
INTERVENCIÓN DE CONCEJALA ANA SAAVEDRA GONZÁLEZ 
 
1.- Carrera de moto en sector de la hacienda en Mauco. 
 
2.- Baños para la feria. 
 
3.- Un anuncio que se dio dentro del Core, este año no se contara con el beneficio del 8%. 
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4.- Respecto al bus de María Pinto, que lleva estudiantes, como se financia el bus. 
 
SEÑOR ALCALDE: El costo del servicio lo financia la Municipalidad. 
 
5.- Agradecer al Municipio por el cierre del verano en el Quisco. 
 
6.- Darles la bienvenida a todos los estudiantes. 
 
 
Se discute por el concejo y las intervenciones quedan consignadas en el audio de la presente acta. 
 
 
INTERVENCIÓN DE CONCEJAL FRANCISCO ARCE CASAS-CORDERO 
 
 
1.- En el sector Inela con pasaje San José, hay un sector que es privado y hay mucha basura y plaga de 
ratones. 
 
 
2.- Visitar en María Pinto al equipo de tercera división, se agradece a la Alcaldesa de María Pinto por 
facilitar el recinto para entrenar, existe la posibilidad que puedan volver hacer locales en el Estadio 
Cuyuncaví. 
 
SEÑOR ALCALDE: Se han tenido varias reuniones con la directiva del club, y nos extraña que no se lo 
hubieran comunicado, está el compromiso de convocar muchos más jugadores de la comuna y que 
puedan seguir usando las instalaciones de la comuna. 
 
3.- Desear a todos los estudiantes un excelente año. 
 
4.- Saludar a Mateo XXXXX, preseleccionado Chileno, de básquetbol sub14 que es de nuestra comuna. 
 
5.- Quiero saber en la parte administrativa del patinódromo, va mucha gente que es de afuera, quiero 
saber si está abierto para todos los clubes. 
 
SEÑOR ALCALDE: Nosotros no hemos intervenido mucho, en la organización del patinódromo, hemos 
estado utilizando la misma orgánica que dejo la administración anterior, pero vamos a tomar nota para 
gestionar más. 
 
7.- Sobre el 8% del Gobierno Regional, se van a abrir las postulaciones, pero los fondos los van a entregar 
en febrero de 2026. 
 
Se discute por el concejo y las intervenciones quedan consignadas en el audio de la presente acta. 
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INTERVENCIÓN DE CONCEJALA BELÉN SILVA PINO 
 
1.- Agradecer la disposición que me he encontrado en esta administración, por generar reuniones y 
espacios. 
 
2.- Quiero felicitar por el festival que se hizo en febrero. 
 
3.- Pintar de amarillo la cuneta de Cuyuncaví con la intercesión de Avda. O´Higgins. 
 
SEÑOR ALCALDE: Esperamos que termine los permisos de circulación y vamos a intervenir en esta 
materia. 
 
4.- Por la actividad de las motos, dejar el lugar lo más intacto posible. 
 
5.- Por el tema del festival algunos vecinos me contactaron, que no hubo buses para todos los sectores. 
 
6.- Si se pudo oficiar a Atevil, por el tema de los horarios. 
 
SEÑOR ALCALDE: No sé, si se ofició, pero tendría que ser para todas las empresas que están haciendo 
un servicio a Santiago. 
 
7.- Felicitar a Manuel XXX, ciclista paraolimpico que va a representar a Chile en una copa mundial en 
Brasil. 
 
Se discute por el concejo y las intervenciones quedan consignadas en el audio de la presente acta. 
 
INTERVENCIÓN DE CONCEJAL MARIO AEDO MORENO 
 
1.- Partir dándole todo el ánimo a los niños que se integran nuevamente a los estudios. 
 
2.- Felicitaciones a nuestro ciclista destacado. 
 
3.- Felicitar a los equipos municipales por las diferentes actividades que se dieron durante el verano. 
 
4.- La mala mantención que tienen algunos árboles en el cementerio Municipal, y focos quemados. 
 
5.- En la ciclovía casi llegando a la Escuela de Cerrillos, hay un canal y la reja está en el aire. 
 
6.- En la calle las Rosas, se va a generar algún cambio de circulación. 
 
SEÑOR ALCALDE: Estamos en levantamiento de información, para tomar una decisión al respecto. 
 
7.- Sector de Quebrada Honda, se hizo una canalización del estero Puangue por la DOH, y en ese sector 
habría un humedal que se intervino y afecto la fauna del sector. 
 
SEÑOR ALCALDE: Ya se ofició a la DOH, por la misma razón. 
 
Se discute por el concejo y las intervenciones quedan consignadas en el audio de la presente acta. 




